## 五部门联合开展 2025年优质老年用品 惠老助企 行动

据新华社北京7月23日电(记者 周圆 李令仪) 工业和信息化部日前 联合民政部、商务部、中国人民银行、 市场监管总局等部门共同开展为期半 年的2025年优质老年用品 惠老助企 行动 推动老年用品产业高质量发展。

行动提出,建设老年群体行为特 征数据库 引领老年用品发展新潮流、 新趋势 鼓励企业开展前沿技术、核心 部件攻关 ,扩大智慧健康适老产品及 服务供给 ;建立优质老年用品企业清 单 实施梯度培育 :加快基础共性标准 和养老照护、日用辅助、适老化家居、 智能可穿戴、智能健康监测等重点产 品标准研制。

此外 组织开展优质适老产品遴选 活动 发布老年用品产品推广目录 鼓 励线上电商、线下商超等多渠道设立银 龄专区 :面向社区、医院等老年用品需 求端 组织开展智能化适老产品产销对 接活动 :组织开展智能终端、老年人常 用网站及手机 App 适老化改造。

## 上半年我国移动互联网 累计流量 同比增长16.4%

据新华社北京7月23日电(记者 周 圆 黄昊宇) 工业和信息化部日前发布的 数据显示 上半年我国通信业运行基本 平稳。其中,电信业务收入累计完成 9055亿元 同比增长1% 移动互联网累 计流量达1867亿GB 同比增长16.4%。

电信用户方面,固定宽带接入用 户规模稳步增长 移动电话用户稳中 有增 5G用户快速发展。截至6月末 , 三家基础电信企业的固定互联网宽带 接入用户总数达6.84亿户,比上年末 净增1426万户 ;三家基础电信企业及 中国广电的移动电话用户总数达 18.1 亿户 ,比上年末净增1993万户 ,其中 , 5G移动电话用户达11.18亿户,占移 动电话用户的61.8%。

通信能力方面,光缆线路总长度 稳步增加 ,5G 网络建设持续推进。截 至6月末 ,全国光缆线路总长度达到 7377万公里 ,同比增长 9.9% ;5G 基站 总数达454.9万个,比上年末净增29.8 万个,占移动基站总数的35.7%。

## 击剑世锦赛 在格鲁吉亚开赛

据新华社北京7月23日电(记 者 董意行 王浩宇) 2025年世界击 剑锦标赛22日在格鲁吉亚第比利斯 拉开帷幕。作为国际剑联2024-2025 赛季的收官之战 ,中国队本次赛事派 出24名运动员,参加重剑、花剑、佩剑 三个剑种的男女个人和团体全部12 个小项的比赛。

当日进行了男子花剑、女子重剑 个人赛预赛。男花方面 ,中国队派出 莫梓维、许杰、曾昭然、郭一凡。 莫梓 维、许杰小组赛六战全胜晋级64强, 曾昭然、郭一凡通过预淘汰赛晋级。

女重队伍由余思涵、施悦馨、唐君 瑶、杨静雯组成。 当日比赛中 ,唐君瑶 小组赛五战全胜、施悦馨预淘汰赛取 胜,两人与赛会14号种子余思涵均获 得正赛资格,杨静雯则遭到淘汰。

本次比赛将持续至30日。

## 切实规范广告领域涉企执法 市场监管总局出台新规

据新华社北京7月23日电(记者 赵文君)市场监管总局近日出台《中华 人民共和国广告法 适用问题执法指南 (二)》,进一步明确和细化对广告违法行 为的管辖,切实规范广告领域涉企执法 行为。这有利于防止对广告违法行为越 权处罚或者重复处罚 维护各类经营主 体合法权益。

这是记者23日从市场监管总局获 悉的。广告活动影响范围大、涉及地区 广 导致经营主体可能面对多地调查 易 产生 疲于应对 的问题。指南二以广告 发布媒介为重点分类施策 梳理细化了 对不同媒介广告的管辖规定。对通过广 播、电视、报纸、杂志、互联网、电影等大 众传播媒介发布违法广告的,由广告发 布者所在地进行管辖 利用商品包装物、 印刷品、交通工具等移动载体发布违法 广告的 按照违法行为发生地原则进行 管辖,并明确强调不得重复管辖。

针对有的案件管辖机关仅对广告发 布者作出行政处罚,对广告主、广告经营 者、广告代言人等违法主体 一移了之 甚 至不管不问的问题 指南二明确要求市场 监管部门应当依法对案件涉及的全部违 法主体进行管辖 不得遗漏 确保案件查办 合法、合理、公正、公平。 此外 指南二明确 了上级市场监管部门可以直接管辖或者 指定管辖的情形 推动形成上下联动、整体 作战的广告执法机制 提升执法效能。

## 海南自贸港全岛封关 将于2025年12月18日正式启动

据新华社北京7月23日电(记者 魏 玉坤 张晓洁) 国家发展改革委副主任王 昌林23日在国新办发布会上表示,关于 海南自贸港封关的具体时间 经党中央批 准 定于2025年12月18日正式启动。

王昌林表示,封关是指将海南岛全 岛建成一个海关监管特殊区域,实施以 一线 放开、二线 管住、岛内自由 为 基本特征的自由化便利化政策制度。一 线 放开 就是将海南自贸港与我国关境 外其他国家和地区之间作为 一线 "实 施一系列自由便利进出举措;二线 管 住 就是将海南自贸港与内地之间作为 二线 针对 一线 放开的内容实施精 准管理;岛内自由,就是在海南自贸港 内,各类要素可以相对自由流通。

封关不是封岛 .而是进一步扩大开 放,封关后海南与国际的联系将更加便 捷。王昌林说 按照现阶段的封关制度 设计 除部分货物从海南自贸港进入内 地需要接受查验外,大多数货物以及所 有的人员、物品、交通运输工具等进出海 南岛 仍按现行规定管理 封关前后没有 变化。大家到海南岛出差、旅行 都和现 在一样 不需要办理额外的证件。

王昌林表示 ,为了避免在 一线 实 施的开放举措冲击内地市场 需要在二 线 精准管理 ,涉及的货物主要有三类 , 包括 零关税 货物、享受加工增值政策 的货物以及放宽贸易管理措施的货物。



## 山东博兴 积极构建普惠托育服务体系

7月22日 在山东省滨州市博兴县金色摇篮幼儿园 老师带托育班的孩子做游 戏。博兴县近年来聚焦 3岁以下婴幼儿照护 民生福祉 积极构建托育机构、社区 嵌入式托育、幼儿园托班、用人单位办托相结合的 1+N 托育服务体系,为群众提 供方便可及、价格可接受、质量有保障的普惠托育服务。

新华社记者 郭绪雷 摄

# 受美滥施关税影响 亚行调低亚太发展中经济体增长预期

据新华社马尼拉7月23日电(记 者 杨云起)亚洲开发银行23日发布的 《2025年亚洲发展展望》补充报告预计, 亚太发展中经济体 2025 年经济增速为 4.7%, 2026年增速为4.6%, 分别较4月 预测下调0.2和0.1个百分点。报告认 为 ,美国滥施关税加剧全球贸易不确定 性、地缘冲突扰乱全球供应链等是亚太 地区面临的主要经济下行风险。

报告指出 东南亚地区受全球贸易环 境恶化影响较大 预计2025年经济增速为 4.2% 2026年增速为4.3% 均较4月预测 下调约0.5个百分点。报告预测 随着油价 回落及强劲的农业产出减轻食品价格压 力 亚太发展中经济体通胀率2025年将回 落至2.0% 2026年略回升至2.1%。

亚洲开发银行首席经济学家朴之水 表示 ,今年以来 ,亚太地区顶住了日益严 峻的外部环境考验 但在风险加剧和全球 不确定性上升的背景下 经济前景有所转 弱。他认为 亚太地区各经济体应继续强 化经济基本面 推动开放贸易与区域经济 一体化 以促进投资、就业和增长。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展 的多边开发银行 成立于1966年 总部 设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展 望》是亚行的年度旗舰经济报告 对亚太 地区经济发展作出预测。

## 石破茂否认辞职传闻 重申留任意向

据新华社东京7月23日电(记 者 李子越 陈泽安) 日本首相石破茂 23日与自民党高层举行会谈后接受媒 体采访 重申有意继续留任 称此前有 关其辞职的报道 不属实。

石破当天下午在自民党总部与党 内三位前首相 麻生太郎、菅义伟、 岸田文雄举行会谈,自民党干事长森 山裕同时出席。日本媒体报道,几人 围绕此前参议院选举结果及今后政权 运行问题交换了意见。

石破告诉媒体记者,有关他是否 会辞职的报道 完全没有事实依据。 他说:关于我是否会辞职,今天的会 谈中完全没有涉及。我从未发表过类 似言论。媒体所报道的内容与事实完 全不符。他重申,不能让日本出现政 治真空 .他将继续履行首相职责。

在本月20日举行的参议院选举 中,自民党和公明党组成的执政联盟 失利,丧失参议院过半议席。石破此 前虽表示有意继续执政 ,但自民党内 部出现要求他引咎辞职的呼声。

# 英国公共部门6月 净借款额创历史第二高

据新华社伦敦7月23日电(记 者 赵阳) 英国国家统计局22日公布 的数据显示 6月英国公共部门净借款 额达 207 亿英镑(1 英镑约合 1.35 美 元),创1993年有月度记录以来同期 第二高位。

数据显示 6月英国公共部门净借 款额比去年同期高66亿英镑,比政府 支出监督机构预算责任办公室3月的 预测高35亿英镑。

英国国家统计局表示 ,提供公共 服务的成本不断增加以及债务利息大 幅上升推高了整体支出,导致6月净借 款额增加。截至6月底 英国公共部门 (不包括银行)净债务占国内生产总值 比重达96.3%。同比上升0.5个百分点。

## 美国国家科学基金会 员工抗议政府科研政策

据新华社洛杉矶7月22日电(记 者 谭晶晶) 美国国家科学基金会近 150 名员工21 日发表抗议信,谴责特 朗普政府滥用权力、采取一系列政治 化操作破坏该机构作为美国主要科研 资助机构的独立性和正常运作 ,要求 美国国会维护该机构的科研使命及员 工正当权益。

这封致美国国会众议院科学、空 间与技术委员会资深议员佐伊·洛夫 格伦的信说 特朗普政府一系列 出于 政治动机 且 在法律上存在疑问 的 行为令人深表关切。这些行为对美国 国家科学基金会的诚信构成威胁,也 损害了联邦公务员依法享有的权益保 障。在这封信上签字的员工共149人。

信中具体抗议内容包括特朗普政 府计划2026财年大幅削减科研预算。 以不透明或非法方式终止现有科研项 目 ,对科研资金进行政治审查 ,扣留正 当科研经费 非法解雇员工或强迫员 工辞职 ,毫无预案临时通知总部迁址 , 以政治目的篡改试用期制度等。

## ◎ ※☆ ⑤ ⑥ 金华艾克医院

诊疗科目:内科、外科、妇产科、妇科专业,医学检验科、医学影像 科、中医科、肿瘤科专业,内科专业,肾病专业,内分泌专业,康复

地址:金华市婺城区金磐开发区安文路328号 电话:0579—82235120

游医广【2024】第330701-0040号